9. třída





24.

Poločas přeměny
Každý radionuklid se rozpadá charakteristickou rychlostí – poločas přeměny (rozpadu).  Je to doba, za kterou se přemění právě polovina z celkového počtu jader radionuklidu.
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V přírodě existuje asi 50 radionuklidů. Přeměnou vznikají postupně další radionuklidy, dokud nevznikne radionuklid stabilní → přeměnová řada. Na konci každé řady je neradioaktivní (stabilní) izotop olova.
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Např. thoriová přeměnová řada:


Známé jsou také např. uranová, aktinuranová nebo neptuniová přeměnová řada.
Kromě přirozených existují i umělé → několik tisíc, použití ve vědě, technice,  lékařství…nejznámější 
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 - jedovaté, poločas rozpadu 24 000 let, použití v jaderných reaktorech a zbraních
Používáním umělých radionuklidů hrozí zamoření životního prostředí nežádoucími radioaktivními látkami.

Použité zdroje:
Obr. 1 – [cit. 2012-03-11] – dostupné jako volné dílo na www:  http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Thoriova_rada.svg
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